

# 居民送锦旗 感谢“贴心人”

□见习记者 党梦琦

“现在小区不仅道路平整，还打扫得很干净。”7月22日上午，家住市区海河路顺达小区的章女士高兴地对记者说，经过一个星期的整改，小区环境得到很大改善。

据了解，顺达小区建成于2001年，现有90多户居民，属于老旧小区。以前小区环境不好，路面坑洼不平，一遇到

下雨天，下水道就会堵塞，给居民生活带来很多不便。

7月22日上午，记者来到小区看到，路面已经进行了整修，墙面重新粉刷也焕然一新，每栋单元楼前挂上了号牌。

“楼顶排水管的管道有的部位已经老化破损，这次全都更换了。还有小区的化粪池，以前是个老大难问题，社区也找人整修好了，以后再不会有脏东西往外冒了。”说起小区的变化，章女士和几位邻居赞不绝口。

当天上午，小区10多位居民代表将一面写着“居民贴心人 温暖千万家”的锦旗送到了太行山路社区。

“这些都是我们应该做的，通过基础设施改造，让居民满意就是我们工作的动力，同时希望居民们能够共同维护好小区环境。”太行山路社区相关负责人说。



## 姐妹俩亲密又默契

□文/图 本报记者 张玲玲  
实习生 陈婧

身材高挑长相相似，同样的发型再加上同样的衣服，周倬玉和周倬冉这对双胞胎，无论走到哪儿都很容易成为大家关注的焦点。7月22日，记者在郾城区沙北街道后周社区采访了这对姐妹。

见到周倬玉（姐姐）和周倬冉（妹妹）时，尽管其中一人戴着眼镜，但还是让记者难以分出谁是姐姐谁是妹妹。“出生的时候老大6斤，老二4斤多，这么多年妹妹的体重一直没有追上姐姐，所以仔细观察，就会发现姐姐比妹妹胖一点。”姐妹俩的妈妈刘丽说，由于两个女儿长得太像，家里人就靠这一特征来区分，“不过她们爸爸一直分不清她们的照片。上小学时，老师教了她们5年，到毕业也没有分清谁是谁。”

姐妹俩今年15岁，最近两年她们的审美开始变得不一样了，买衣服、鞋子各自挑自己喜欢的。“俺俩的鞋款式不一样也能穿错，有一次我要穿鞋去上学，床底下、沙发下都没找到，结果放学回来，发现鞋被妹妹穿走了。”周倬玉说。

采访中，记者发现姐妹俩性格开



周倬玉和周倬冉（右一）。

朗，关系亲密。“她俩好得很，互相照顾，永远有说不完的话。即使偶尔闹矛盾，很快就会和好。”刘丽笑着说，从幼儿园到初中，两个女儿都在同一所学校同一个班级，每天形影不离。

“上九年级时，姐姐有一个月因为学习声乐，剩下我一人去上学，真的特别不适应。”周倬冉说。

9月开学后，周倬玉和周倬冉就要升入不同的高中。“分开也好，对她俩也是一种锻炼。”刘丽说，她和爱人始终坚信孩子成长既要“读万卷书”也要“行万里路”。所以只要时间允许，就带两个女儿旅行。

“两个女儿还特别默契，自6岁开始学钢琴，能四手联弹，并且特别棒。老师都惊叹她俩的默契度，我觉得可能是双胞胎的原因。”刘丽说。

## 捡钱包还失主

□本报记者 齐放 通讯员 邢旭林

7月22日一大早，市民吉俊峰来到源汇区市场监督管理局柳江市场值班室，请求工作人员表扬拾金不昧的商户朱德雨。

7月21日早上，吉俊峰到市区柳江

路柳江市场赶集时，不慎将钱包丢失，里面有三四百元钱，还有医保卡、身份证等12张证件。

当天下午，蔬菜经营户朱德雨准备关门回家时，发现门口垃圾桶处有一个钱包，就随手捡了起来。朱德雨打开钱包，认出身份证上的吉俊峰是一名常客。由于天色渐晚，朱德雨就把钱包放到了店里。

7月22日一大早，吉俊峰又到柳江市场赶集，朱德雨一眼就认了出来，忙告诉吉俊峰捡到钱包的事。吉俊峰惊喜万分，他没想到丢失的钱包还能找回来。感激之余，吉俊峰拿出400元钱想要表示感谢，但朱德雨说什么也不肯收。

# 壮丽70年·奋斗新时代

## 我的名字叫建国

## “为村民服务，苦点累点也值”

□文/图 本报记者 朱红  
实习生 刘园园

今年55岁的赵建国，家住临颍县王孟镇化庄村，是村主任。村民们提起赵建国都伸大拇指，说他做事公平合理，不偏不倚。7月22日，记者对他进行了采访。

20世纪80年代，农村的文娱生活开始得到发展，应政策要求，农村挑选一批电影放映工，在县里培训后到乡下为村民们放电影，初中毕业的赵建国成为其中一员。电影放映工作赵建国一做就是十几年，后来随着电视机普及，下乡为村民放电影渐渐退出历史舞台，赵建国就挑起了村主任的担子。

2012年，赵建国被评为“临颍县村级‘十优’人民调解员”。“村民的素质和文化水平参差不齐，有好说话的，就有胡搅蛮缠的。但邻里矛盾也不至于闹到派出所，我就多跑几趟到村民家里，跟他们好好讲社会公德、法律知识。”赵建国对记者说，虽然有时候是累点，可这是他的本职工作，事情只要解决了，苦点累点也值得。



如今，赵建国家中四代同堂，儿子和女儿在外工作，他就成了他们的坚实后盾，不忙时就在家和妻子李会丽一起照顾母亲和孙子孙女。2016年，赵建国家还获得了镇里的“五好文明家庭”荣誉称号。“经营好自己的小家，才能共同建设好‘祖国大家’。”赵建国说。

## 社区播报



7月22日，召陵区翟庄街道东方社居委开展经典诵读活动，辖区孩子在一起共同感受传统文化的魅力。  
本报记者 于文博 摄



7月22日上午，郾城区龙塔街道岷山路社区开展“文明养犬 从我做起”活动，倡导居民文明养犬。  
本报记者 姚晓晓 摄

